
 

 

 
 

      Fundação INOVA Capixaba  

 
      T03 - TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO  

Turno: MANHÃ 
Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obr igatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tip o de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente el iminado do Concurso 
Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Nossas conquistas são oriundas de lutas.” (Conceiç ão Evaristo)  

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cinquenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco 

alternativas de resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova:  3 Horas e 30 minutos 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Questão 1 

Leia o texto abaixo. 

 

Filmes | Notícia 

Constantine 2 | Sequência com Keanu Reeves é 
oficializada 

Diretor do primeiro longa, Francis Lawrence também está 

confirmado na continuação 

 

Depois de 17 anos de espera, os fãs da adaptação 
cinematográfica de Constantine enfim podem comemorar. 
A Warner Bros. oficializou a volta de Keanu Reeves e do 
diretor Francis Lawrence para uma sequência, que será 
produzida pela Bad Robot, selo de J.J. Abrams. 

De acordo com o Deadline, Akiva Goldsman, conhecido por 
seu trabalho nas séries da franquia Star Trek e por longas 
como Eu, Robô e Uma Mente Brilhante, escreverá o roteiro 
da sequência, que ainda não tem data para estrear. 

Lançado em 2005, Constantine trazia inúmeras mudanças 
em relação ao personagem criado por Alan Moore, o que 
não impediu o filme de conquistar US$230 milhões nas 
bilheterias mundiais e uma legião de fãs nos anos 
seguintes. Astro do longa original, Reeves já havia revelado 
interesse em voltar a viver o exorcista [...]. 

Por enquanto, ainda não foram revelados detalhes sobre a 
trama de Constantine 2. [...] 

 

GARÓFALO, Nico. Constantine 2 | Sequência com Keanu 
Reeves é oficializada. Omelete, 16 de setembro de 2022. 
Filmes. Disponível em: https://www.omelete.com.br/dc-
comics/constantine-2-keanu-reeves-confirmado. Acesso 
em: 17 set. 2022. 

 

Pode-se afirmar que a principal finalidade desse texto é: 

 

(A) questionar as mudanças de personagens nas 
adaptações fílmicas de Constantine. 

(B) parabenizar os diretores e os atores de Constantine por 
terem aceitado fazer a sequência do filme.  

(C) informar sobre a oficialização da sequência da 
produção cinematográfica Constantine. 

(D) apresentar o trabalho feito por Akiva Goldsman em 
Star Trek, em Eu, robô e em Uma mente brilhante.  

(E) elucidar o valor arrecadado pelo filme Constantine na 
época de sua estreia. 

 

Questão 2 

Leia o excerto a seguir. 

 

“Depois de dois anos estudando em Paris, o médico 
Oswaldo Gonçalves Cruz (1872-1917) voltou ao Brasil em 
1899 e teve uma agenda cheia. Em outubro desse ano ele 
foi chamado para ajudar a conter um surto de peste 
bubônica em Santos, no litoral paulista. Em 1900, começou 
a construir na cidade do Rio de Janeiro um instituto que 
depois ganhou seu nome e se transformou em uma das 
principais instituições de produção de vacinas e de 
pesquisa do país. À frente do Departamento de Saúde 
Pública, ele combateu as epidemias de febre amarela e 
varíola, ganhando prestígio nacional e internacional, até a 
saúde debilitada fazê-lo se mudar para Petrópolis, na 
região serrana do estado do Rio, onde foi prefeito por 
alguns meses [...]. 

Além dos relatórios e dos artigos científicos, as ideias, o dia 
a dia e a trajetória profissional de Oswaldo Cruz estão 
refletidos nas 342 cartas que ele escreveu para a família, 
583 para instituições públicas e outras 259 trocadas entre 
ele e outros cientistas de outubro de 1899 ao fim de 1916, 
quando renunciou ao cargo de prefeito de Petrópolis por 
estar com a saúde bastante frágil. [...]” 

 

FIORAVANTI, Carlos. Em cartas, a história de cientistas.  

Pesquisa Fapesp, setembro de 2022. Memória. Disponível 
em: https://revistapesquisa.fapesp.br/em-cartas-a-
historia-de-cientistas/. Acesso em: 15 set. 2022. 

 

Em relação à tipologia textual desse excerto, pode-se 
afirmar que há o predomínio de passagens: 

 

(A) narrativas. 

(B) descritivas. 

(C) injuntivas. 

(D) argumentativas. 

(E) expositivas. 
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Questão 3 

Leia o texto a seguir, analisando o emprego das palavras 
em destaque. 

 

“Durante anos, o rei Charles se preparou para assumir o 
papel de monarca após o reinado histórico da rainha 
Elizabeth. Enquanto isso, ele mantinha outro emprego: 
proprietário de um negócio lucrativo. 

Charles – há muito um defensor apaixonado de causas 
ambientais – fundou a Duchy Originals em 1990, quando 
era o príncipe de Gales, para comercializar produtos de sua 
fazenda. Desde então, tornou-se a maior marca de 
alimentos e bebidas orgânicas do Reino Unido, conforme a 
empresa. No ano até março de 2021, a Duchy Originals 
ganhou quase 3,6 milhões libras (US $ 4,1 milhões) sem 
contar os impostos. 

A marca teve seus altos e baixos. Mas prosperou desde 
que entrou em uma parceria com a Waitrose em 2009. A 
cadeia de supermercados de luxo agora tem o direito 
exclusivo de vender produtos sob o nome Duchy, e os 
compradores podem encontrar salmão, salsichas, leite, 
cenouras e mirtilos com o nome ‘Waitrose Duchy Organic’ 
em suas lojas. 

‘Tornou-se um negócio de muito sucesso’, disse Andrew 
Bloch, especialista em relações públicas de Londres. ‘Você 
pode sentir como esta marca tem coração e alma por trás 
disso.’ 

O futuro é incerto, no entanto. O controle da marca Duchy 
Originals está no ar durante um período de luto nacional 
que culminou no funeral de estado da rainha na segunda-
feira. 

‘Vamos entrar em contato com a Casa Real sobre acordos 
futuros quando for a hora certa para fazê-lo’, disse um 
porta-voz de Waitrose. [...]” 

 

HOROWITZ, Julia. Como o novo rei do Reino Unido 
construiu marca de alimentos orgânicos. CNN Brasil, 16 de 
setembro de 2022. Disponível em: 
https://www.cnnbrasil.com.br/business/como-o-novo-rei-
do-reino-unido-construiu-marca-de-alimentos-organicos/.  
Acesso em: 17 set. 2022. 

 

Com base no uso das palavras destacadas, analise as 
proposições a seguir. 

 

I. A palavra “Enquanto” (1º parágrafo) veicula uma ideia de 
simultaneidade de ações do rei Charles antes do 
falecimento de sua mãe. 

II. Na expressão “conforme a empresa” (2º parágrafo), 
percebe-se uma atribuição de discurso por meio do 
vocábulo “conforme”. 

III. Devido a seu sentido adversativo, o conectivo “Mas” (3º 
parágrafo) pode ser substituído, sem prejuízo de sentido 
ao enunciado, por “Portanto”. 

IV. A expressão “no entanto” (5º parágrafo) expressa uma 
conclusão no período em que ela está inserida. 

 

Está(ão) CORRETA(S): 

 

(A) apenas a I.  

(B) a I e a II.  

(C) apenas a III. 

(D) a I, a II e a III. 

(E) a II, a III e a IV. 

 

Questão 4 

Leia o trecho a seguir, observando o emprego da oração 
em destaque. 

 

“A Marvel anunciou o lançamento de uma série de capas 
variantes 

 com heróis latinos desenhadas pelo brasileiro Leonardo 
Romero (Doutor Estranho; Gaviã Arqueira). As artes farão 
parte das comemorações do Mês da Herança Hispânica, 
que vai incluir também a publicação de uma nova HQ da 
série Marvel’s Voices: Comunidades. 

Os heróis escolhidos como parte da celebração foram o 
Homem-Aranha Miles Morales, o mutante brasileiro 
Mancha Solar, América Chavez, o Motoqueiro Fantasma 
Robbie Reyes, o Nova Sam Alexander e a Araña. [...]” 

 

AVILA, Gabriel. Marvel vai celebrar heróis latinos em capas 
desenhadas pelo brasileiro Leonardo Romero. Jovem Nerd, 
16 de agosto de 2022. Nerdbunker: HQs e Livros. 
Disponível em: 
https://jovemnerd.com.br/nerdbunker/marvel-herois-
latinos-leonardo-romero/. Acesso em: 12 set. 2022. 

 

Com base em suas características sintáticas, a oração 
grifada nesse trecho se classifica como: 

 

(A) subordinada adjetiva restritiva. 

(B) subordinada adjetiva explicativa. 

(C) subordinada adverbial temporal. 

(D) subordinada adverbial final. 

(E) subordinada adverbial comparativa. 
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Questão 5 

Leia o excerto a seguir. 

 

“Suzanne Simonin é uma jovem burguesa forçada por seus 
pais a realizar os votos religiosos. O motivo que a leva a ser 
enclausurada em seu primeiro convento é, desde o início, 
imposto externamente: o pretendente e futuro marido de 
sua irmã mais velha direcionava gracejos à jovem Suzanne, 
a qual prontamente advertiu sua mãe sobre o despudor do 
rapaz [...]. Senhora Simonin, visando garantir o casamento 
da filha mais velha, afasta Suzanne do ambiente familiar 
encaminhando-a ao convento de Sainte-Marie. Em meio a 
este drama familiar, dois episódios contíguos marcam a 
passagem da jovem religiosa em seu primeiro convento: a 
visão da loucura como efeito da vida claustral e a primeira 
recusa dos votos. Certo dia, uma das freiras enclausuradas 
escapuliu de sua cela e, num acesso de loucura, 
‘descabelada e quase sem roupa’ [...], protagonizou uma 
cena de suicídio, a qual horrorizou a recém-chegada. [...] 
Seguindo sua voz interior, a despeito dos jogos e tentativas 
de manipulação por parte da madre superiora, Suzanne 
desafia a ordem religiosa e familiar ao recusar, em 
cerimônia pública, a tomada de hábito, dizendo desejar ser 
‘tudo, exceto religiosa’: ‘não quero sê-lo, eu não o serei’ 
[...]. Desse modo, Suzanne volta à casa dos pais – um outro 
claustro –, onde será encerrada em seu quarto por longos 
seis meses [...].” 

 

LEANDRO, Renato Costa. “A Religiosa” de Diderot: entre 
inocência e ímpeto de liberdade. Humanidades em 

Diálogo, v. 11, p. 97-110, 2022. 

 

O vocábulo em destaque nesse excerto pode ser 
substituído pelo seguinte sinônimo: 

(A) incoerentes. 

(B) alegres. 

(C) opostos. 

(D) claros. 

(E) próximos. 

 

 

Raciocínio Lógico Quantitativo 

Questão 6 

Uma pessoa deseja comprar uma camiseta. Ela verifica os 
preços das lojas A e B para se certificar de estar 
aproveitando as melhores condições. Sabe-se que a loja A 
vende este produto à $ 24,00, acrescido de 8% de 
desconto para clientes vip, enquanto a loja B vende o 
mesmo produto por $ 25,00, acrescido de 10% de 
desconto para clientes vip. Em qual das lojas deve-se 
comprar e qual o valor da compra? 

 

(A) Loja A, no valor de $ 22,08 

(B) Loja B, no valor de $ 22,08 

(C) Loja A, no valor de $ 22,50 

(D) Loja B, no valor de $ 22,50 

(E) Ambas as lojas oferecem o mesmo valor de desconto 

 

Questão 7 

No lançamento de um dado não viciado qual a 
probabilidade de se obter um número primo e par em sua 
face voltada para cima? 

 

(A) 
�

�
 

(B) 
�

�
 

(C) 
�

�
 

(D) 
�

�
 

(E) 
�

�
 

 

Questão 8 

Saulo hoje tem três vezes a idade que sua irmã Clarisse 
tinha há dois anos. Se a soma das idades atuais de Saulo e 
Clarisse é 30, qual o valor do produto das idades dos dois 
hoje? 

 

(A) 124 

(B) 65 

(C) 24 

(D) 189 

(E) 33 
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Questão 9 

Um casal acaba de se mudar e precisa comprar cerâmicas 
em formato quadrado para o piso de sua casa nova. 
Sabendo que uma cerâmica possui lado medindo 20 cm, 
quantas cerâmicas serão necessárias para cobrir um piso 
de 5 m²? 

 

(A) 150 

(B) 125 

(C) 135 

(D) 200 

(E) 225 

 

Questão 10 

Observe a seguinte sequência de números naturais:  

 

5, 15, 18, 54, 57, ... 

 

De acordo com o padrão observado, qual o próximo termo 
da sequência? 

 

(A) 60 

(B) 144 

(C) 162 

(D) 168 

(E) 171 

 

 

Conhecimentos de Saúde Pública 

Questão 11 

A Lei nº 8080/90 garante que a articulação das políticas e 
programas, a cargo das comissões intersetoriais, abrangerá 
algumas atividades, dentre elas: 

 

(A) estatísticas. 

(B) recursos humanos. 

(C) indicadores em saúde. 

(D) recursos materiais. 

(E) estratégia de saúde da família. 

 

Questão 12 

O atendimento domiciliar e a internação domiciliar são 
estabelecidos no Sistema Único de Saúde através da Lei 
nº8080/90. O atendimento e a internação domiciliares só 
poderão ser realizados por indicação: 

 

(A) do fisioterapeuta e do enfermeiro. 

(B) do técnico de enfermagem. 

(C) do médico e do enfermeiro. 

(D) do enfermeiro. 

(E) do médico. 

 

Questão 13 

Constitui-se instância colegiada do SUS em cada esfera de 
governo sem acarretar prejuízo das funções legislativas: 

 

(A) Conselho Indígena. 

(B) Conselho Tutelar. 

(C) Conselho de Saúde. 

(D) Conselho do Idoso. 

(E) Conselho de Afrodescendência. 

 

Questão 14 

Para execução de ações e serviços de saúde, remanejando, 
entre si, parcelas de recursos previstos no inciso IV do art. 
2° da lei nº8142/90, os municípios poderão estabelecer: 

 

(A) consórcio. 

(B) adiantamento. 

(C) investimento. 

(D) rateio. 

(E) empréstimo. 
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Questão 15 

A Constituição Federal afirma que as ações e serviços 
públicos de saúde integram uma rede regionalizada e 
hierarquizada e constituem um sistema único, organizado 
de acordo com algumas diretrizes, dentre elas: 

 

(A) descentralização, com direção dupla em cada esfera de 
governo. 

(B) atendimento integral, com prioridade para as 
atividades assistenciais. 

(C) Interferência das estâncias colegiadas. 

(D) participação da comunidade. 

(E) Poder de decisão da União. 

 

Questão 16 

É garantido constitucionalmente aos agentes comunitários 
de saúde e agentes de combate às endemias, de acordo 
com a natureza e complexidade de suas atribuições e 
requisitos específicos para sua atuação, a contratação 
pelos gestores locais do sistema único de saúde por meio 
de:  

 

(A) concurso. 

(B) processo seletivo público. 

(C) Programa Menor Aprendiz. 

(D) estágio. 

(E) indicação política. 

 

Questão 17 

A região de saúde pode ser descrita como: 

 

(A) instâncias de pactuação consensual entre os entes 
federativos para definição das regras da gestão 
compartilhada do SUS. 

(B) conjunto de ações e serviços de saúde articulados em 
níveis de complexidade crescente, com a finalidade de 
garantir a integralidade da assistência à saúde. 

(C) descrição geográfica da distribuição de recursos 
humanos e de ações e serviços de saúde ofertados pelo 
SUS e pela iniciativa privada, considerando-se a 
capacidade instalada existente, os investimentos e o 
desempenho aferido a partir dos indicadores de saúde 
do sistema. 

(D) instâncias de pactuação não consensual entre os entes 
federativos e não federativos.  

(E) espaço geográfico contínuo constituído por 
agrupamentos de Municípios limítrofes, delimitado a 
partir de identidades culturais, econômicas e sociais e 
de redes de comunicação e infraestrutura de 
transportes compartilhados, com a finalidade de 
integrar a organização, o planejamento e a execução de 
ações e serviços de saúde. 

 

Questão 18 

Os serviços de atendimento inicial à saúde do usuário no 
SUS são chamados de: 

 

(A) Pronto Atendimento. 

(B) Serviço de Atendimento Móvel. 

(C) Portas de Entrada. 

(D) Estratégia de Saúde da Família. 

(E) Saúde Suplementar. 

 

Questão 19 

É estruturada como primeiro nível de atenção e porta de 
entrada do sistema, constituída de equipe multidisciplinar 
que cobre toda a população, integrando, coordenando o 
cuidado, e atendendo as suas necessidades de saúde: 

 

(A) Unidade de Pronto Atendimento. 

(B) Atenção Primária em Saúde. 

(C) Serviço de Atenção Móvel de Urgência. 

(D) Centro de Atenção Psicossocial. 

(E) CREAS. 

 

Questão 20 

A portaria nº4279/2010 diz que a gestão da clínica 
compreendida por ela, implica na aplicação de tecnologias 
de macrogestão dos serviços de saúde com a finalidade de, 
EXCETO: 

 

(A) aumentar a eficiência. 

(B) diminuir os riscos para os usuários e para os 
profissionais. 

(C) prestar serviços efetivos. 

(D) assegurar padrões clínicos bons. 

(E) melhorar a qualidade da atenção à saúde. 

 

Questão 21 

O alcance de resultados que atendam às necessidades de 
saúde da população, na ótica da integralidade da atenção à 
saúde e visa estabelecer processos de trabalho que 
considerem os determinantes, os riscos e danos à saúde, 
na perspectiva da intra e intersetorialidade só é possível 
com a integração entre: 

 

(A) vigilância em saúde e atenção básica. 

(B) atenção hospitalar e vigilância sanitária. 

(C) União e Estado. 

(D) Estado e Munícipio. 

(E) atenção secundária e rede de urgência. 
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Questão 22 

Inserir a Estratégia de Saúde da Família em sua rede de 
serviços como a estratégia prioritária de organização da 
Atenção Básica compete a: 

 

(A) Secretaria Estadual de Saúde. 

(B) Comissão Inter gestores Bipartite. 

(C)  Colegiado de Gestão no Distrito Federal. 

(D)  Secretaria Municipal de Saúde. 

(E) Ministério da Saúde. 

 

Questão 23 

No Conselho de Saúde o segmento dos usuários deve ser 
paritário com os demais segmentos. Isso quer dizer que: 

 

(A) 15% dos integrantes do conselho de saúde têm que ser 
usuários. 

(B) 20% dos integrantes do conselho de saúde têm que ser 
usuários. 

(C) 25% dos integrantes do conselho de saúde têm que ser 
usuários. 

(D) 30% dos integrantes do conselho de saúde têm que ser 
usuários. 

(E) 50% dos integrantes do conselho de saúde têm que ser 
usuários. 

 

Questão 24 

Sistema que é alimentado, principalmente, pela notificação 
e investigação de casos de doenças e agravos que constam 
na lista nacional de doenças de notificação compulsória, 
conforme a portaria nº 1.061, de 18 de maio de 2020, 
sendo facultado a estados e municípios incluir outros 
problemas de saúde importantes em sua região: 

 

(A) Sinan. 

(B) Sinasc. 

(C) Siab. 

(D) Sim. 

(E) E-SUS. 

 

Questão 25 

Pensando na história natural da doença, o período 
compreendido entre a exposição ao agente causador até 
se tornar infeccioso é denominado: 

 

(A) período de incubação. 

(B) período de transmissibilidade. 

(C) período de manifestações clínicas. 

(D) período de latência. 

(E) período de cura. 

 

 

Informática Básica 

Questão 26 

São ferramentas do princípio da autenticidade: 

 

(A) criptografia, assinatura digital e backup. 

(B) firewall, nobreak e backup. 

(C) biometria, assinatura digital e certificados digitais. 

(D) nobreak, certificados digitais e firewall. 

(E) biometria, firewall e nobreak. 

 

Questão 27 

Analise a imagem e responda. 

 
O ícone acima pode ser encontrado no MS-Word em qual 
guia? 

 

(A) Revisão. 

(B) Página inicial. 

(C) Exibir. 

(D) Correspondências. 

(E) Inserir. 

 

Questão 28 

Qual extensão de arquivo é utilizada para salvar imagens 
em um computador? 

 

(A) .doc. 

(B) .avi. 

(C) .xlsx. 

(D) .jpg. 

(E) .pptx. 

 

Questão 29 

“O ___________________ designa o dono do endereço 
eletrônico em questão, e onde os hipertextos deste 
empreendimento estão localizados.” 

A lacuna acima deve ser preenchida por: 

 

(A) HTTP. 

(B) protocolo da World Wide Web. 

(C) home page. 

(D) HTML. 

(E) domínio. 

 



Fundação INOVA Capixaba  IBADE 

 

TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO  Tipo  1 – Página 8 

 

Questão 30 

Um usuário do Google Chrome está navegando na Internet 
e deseja adicionar a página atual nos favoritos. Qual atalho 
ele deve utilizar para realizar esta ação. 

 

(A) Ctrl + D. 

(B) Alt + Tab. 

(C) Ctrl + F. 

(D) Ctrl + Shift + N. 

(E) Shift + Esc. 

 

 

Ética e Legislação na Administração 
Pública 

Questão 31 

Leia as afirmativas abaixo. 

A República Federativa do Brasil, formada pela união 
indissolúvel dos Estados e Municípios e do Distrito Federal, 
constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem como 
fundamentos: 

 

I – a soberania. 

II – a cidadania. 

III – os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 

IV – o singularismo político. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) I, II e III, apenas. 

(C) II e IV, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) III e IV, apenas. 

 

Questão 32 

De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) O mero exercício da função ou desempenho de 
competências públicas, sem comprovação de ato 
doloso com fim ilícito, não afasta a responsabilidade 
por ato de improbidade administrativa.   

(B) Ao sistema da improbidade disciplinado na Lei de 
Improbidade Administrativa, não se aplicam os 
princípios constitucionais do direito administrativo 
sancionador. 

(C) Os atos de improbidade violam a probidade na 
organização do Estado e no exercício de suas funções e 
a integridade do patrimônio público e social dos 
Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, bem como 
da Administração direta e indireta. 

(D) Estão sujeitos às sanções desta Lei os atos de 
improbidade praticados contra o patrimônio de 
entidade privada para cuja criação ou custeio o erário 
haja concorrido ou concorra no seu patrimônio ou 
receita atual, limitado o ressarcimento de prejuízos, 
nesse caso, à repercussão do ilícito sobre a 
contribuição dos cofres públicos, exceto se integrar a 
administração indireta. 

(E) Configura improbidade a ação ou omissão decorrente 
de divergência interpretativa da lei, baseada em 
jurisprudência, ainda que não pacificada, mesmo que 
não venha a ser posteriormente prevalecente nas 
decisões dos órgãos de controle ou dos tribunais do 
Poder Judiciário. 

 



Fundação INOVA Capixaba  IBADE 

 

TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO  Tipo  1 – Página 9 

 

Questão 33 

Constitui ato de improbidade administrativa que atenta 
contra os princípios da administração pública a ação ou 
omissão dolosa que viole os deveres de honestidade, de 
imparcialidade e de legalidade, caracterizada pelas 
seguintes condutas, EXCETO: 

 

(A) deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazê-
lo, mesmo que não disponha das condições para isso. 

(B) revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de 
terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, teor de 
medida política ou econômica capaz de afetar o preço 
de mercadoria, bem ou serviço. 

(C) revelar fato ou circunstância de que tem ciência em 
razão das atribuições e que deva permanecer em 
segredo, propiciando beneficiamento por informação 
privilegiada ou colocando em risco a segurança da 
sociedade e do Estado. 

(D) descumprir as normas relativas à celebração, 
fiscalização e aprovação de contas de parcerias 
firmadas pela administração pública com entidades 
privadas.  

(E) frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter 
concorrencial de concurso público, de chamamento ou 
de procedimento licitatório, com vistas à obtenção de 
benefício próprio, direto ou indireto, ou de terceiros. 

 

Questão 34 

Segundo o Código Penal, o crime de prevaricação consiste 
em: 

 

(A) deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração no 
exercício do cargo ou, quando lhe falte competência, 
não levar o fato ao conhecimento da autoridade 
competente. 

(B) patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado 
perante a administração pública, valendo-se da 
qualidade de funcionário. 

(C) praticar violência, no exercício de função ou a pretexto 
de exercê-la. 

(D) abandonar cargo público, fora dos casos permitidos em 
lei. 

(E) retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 
ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa de lei, 
para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

 

Questão 35 

Leia as afirmativas abaixo. 

A respeito do Código de Ética Profissional do Servidor 
Público Civil do Poder Executivo Federal, podemos afirmar: 

 

I – O servidor público não poderá jamais desprezar o 
elemento ético de sua conduta. 

II – A moralidade da Administração Pública se limita à 
distinção entre o bem e o mal. 

III – O equilíbrio entre a legalidade e a finalidade, na 
conduta do servidor público, é que poderá consolidar a 
moralidade do ato administrativo. 

IV – A função pública deve ser tida como exercício 
profissional e, portanto, não se integra na vida particular 
de cada servidor público. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

(A) I, II, III e IV. 

(B) II e IV, apenas. 

(C) I e II, apenas. 

(D) I e III, apenas. 

(E) II, apenas. 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 36 

Acidente do trabalho é todo aquele que ocorre pelo 
exercício do trabalho, a serviço da empresa, provocando 
lesão corporal, perturbação funcional, doença que cause a 
morte, perda ou redução permanente ou temporária de 
condições para o trabalho. Também são acidentes de 
trabalho os que ocorrem, EXCETO: 

 

(A) em viagem a serviço da empresa. 

(B) no percurso da residência para o local de trabalho. 

(C) nos períodos de descanso em seu domicílio. 

(D) no percurso do trabalho para a casa. 

(E) por contaminação acidental do empregado no exercício 
de sua atividade. 

 

Questão 37 

A Comunicação de Acidente ao Trabalho – CAT, é um 
formulário que deve ser preenchido quando ocorrer 
qualquer tipo de acidente de trabalho. Em caso de morte, 
a CAT deve ser emitida: 

 

(A) Até 1 hora pós acidente. 

(B) Até 6 horas pós acidente. 

(C) Até 12 horas pós acidente. 

(D) Até 24h pós acidente. 

(E) Imediatamente. 

 

Questão 38 

Estabelece a obrigatoriedade das empresas públicas e 
privadas organizarem e manterem em funcionamento, por 
estabelecimento, uma comissão constituída 
exclusivamente por empregados com o objetivo de 
prevenir infortúnios laborais, através da apresentação de 
sugestões e recomendações ao empregador, para que 
melhore as condições de trabalho, eliminando as possíveis 
causas de acidentes do trabalho e de doenças 
ocupacionais: 

 

(A) NR 1. 

(B) NR 2. 

(C) NR 3. 

(D) NR 4. 

(E) NR 5. 

 

Questão 39 

As inspeções de segurança podem ser feitas por vários 
motivos, por objetivos diversos, por pessoas de funções e 
responsabilidades diferentes, e programadas em épocas e 
em intervalos variáveis. São inspeções realizadas em todos 
os setores da empresa, relativas aos problemas de 
segurança, higiene e medicina do trabalho e participam 
dessa atividade: engenheiros, supervisores de segurança, 
médicos, assistentes sociais e membros de CIPAs - 
Comissão Interna de Prevenção de Acidentes: 

 

(A) inspeções parciais. 

(B) inspeções gerais. 

(C) inspeções periódicas. 

(D) inspeções eventuais. 

(E) inspeções especiais. 

 

Questão 40 

Os efeitos das radiações não ionizantes sobre o organismo 
humano dependem dos seguintes fatores: tempo de 
duração da exposição, intensidade da exposição, 
comprimento de onda da radiação e região do espectro em 
que se situam. Encontramos as radiações não ionizantes 
em, EXCETO: 

 

(A) raios X. 

(B) micro-ondas. 

(C) ultravioleta. 

(D) raios infravermelhos. 

(E) laser. 

 

Questão 41 

Considerando o disposto na NR 9 e NR 15, os agentes 
químicos podem ser divididos em: 

 

(A) 2 grupos. 

(B) 3 grupos. 

(C) 4 grupos. 

(D) 5 grupos. 

(E) 6 grupos. 
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Questão 42 

Os agentes químicos que são partículas líquidas dispersas 
no ar com diâmetro menor que 0,5µ, originadas da 
condensação de gases, provenientes de algum processo 
térmico como o cozimento de produtos alimentícios e que 
podem causar os efeitos da umidade, ou outros efeitos 
diversos, em razão da natureza do líquido que foi 
evaporado são classificados como: 

 

(A) névoas. 

(B) poeiras. 

(C) gases. 

(D) neblinas. 

(E) vapores. 

 

Questão 43 

O mapa de riscos é uma representação gráfica dos pontos 
de riscos encontrados em cada setor. É uma maneira fácil e 
rápida de representar os riscos de acidentes do trabalho. É 
risco classificado pela cor vermelha: 

 

(A) ruídos. 

(B) esforço físico. 

(C) poeiras. 

(D) iluminação inadequada. 

(E) fungos. 

 

Questão 44 

Em caso de incêndio algumas medidas devem ser 
adotadas. Assinale a alternativa que não corresponde a 
uma medida CORRETA a ser tomada: 

 

(A) toda a área deve ser evacuada. 

(B) usar extintores ou os meios disponíveis para apagar o 
fogo. 

(C) a brigada deve intervir e, orientada pelo chefe, isolar a 
área e dar combate ao fogo. 

(D) coloque os curiosos e as pessoas de boa vontade para 
ajudar. 

(E) isolar os materiais combustíveis e proteger os 
equipamentos, desligando-os da rede elétrica. 

 

Questão 45 

O cinturão com talabarte ou travessão, cinturão com corda 
são equipamentos de proteção individual para proteção de 
quedas, para o risco: 

 

(A) trabalhos em altura acima de 02 metros. 

(B) trabalhos em altura acima de 05 metros. 

(C) trabalhos em altura acima de 10 metros. 

(D) trabalhos em altura acima de 15 metros. 

(E) trabalhos em altura acima de 20 metros. 

 

Questão 46 

A Norma Regulamentadora – NR 26 tem por objetivo fixar 
as cores que devem ser usadas nos locais de trabalho para 
prevenção de acidentes, identificando os equipamentos de 
segurança, delimitando áreas, identificando as 
canalizações empregadas nas indústrias para a condução 
de líquidos e gases, e advertindo contra riscos. A cor 
vermelha deverá ser usada: 

 

(A) em canalizações, deve-se utilizar o amarelo para 
identificar gases não liquefeitos. 

(B) em áreas em torno dos equipamentos de socorro de 
urgência, de combate a incêndio ou outros 
equipamentos de emergência. 

(C) para distinguir e indicar equipamentos e aparelhos de 
proteção e combate a incêndio. 

(D) para iniciar as canalizações de inflamáveis e 
combustíveis de alta viscosidade. 

(E) para indicar Cuidado!, ficando o seu emprego limitado 
a avisos contra uso e movimentação de equipamentos 
que deverão permanecer fora de serviço. 

 

Questão 47 

A sinalização de alerta tem forma: 

 

(A) triangular. 

(B) arredondada.  

(C) quadrada. 

(D) hexagonal. 

(E) retangular. 

 

Questão 48 

A hemorragia interna é resultante de um ferimento 
profundo com lesão de órgãos internos. O sangue não 
aparece, mas a pessoa apresenta os seguintes sinais ou 
sintomas, EXCETO: 

 

(A) sudorese. 

(B) sede. 

(C) febre. 

(D) palidez. 

(E) pulso fraco. 
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Questão 49 

De acordo com determinação do Ministério do Trabalho e 
emprego, a CIPA deve atender algumas observações. Está 
INCORRETA a afirmativa: 

 

(A) a empresa deverá guardar os documentos relativos à 
eleição, por um período de dois anos. 

(B) a CIPA deverá ser constituída por estabelecimento. 

(C) o mandato dos membros da cipa terá a duração de um 
ano, permitida uma reeleição. 

(D) é vedada a dispensa arbitrária ou sem justa causa do 
empregado eleito para cargo de direção da comissão 
interna de prevenção de acidentes, desde o registro de 
sua candidatura até um ano após o final de seu 
mandato. 

(E) caso o empregado opte por sair da CIPA, o mesmo 
deverá solicitar, por escrito, ao presidente da comissão, 
informando ao empregador. 

 

Questão 50 

O ruído se torna um risco para a saúde quando a 
intensidade do som está acima do Limite permitido por Lei. 
O tempo limite de exposição ao ruído de 85 db (A) de 
intensidade é de: 

 

(A) 7 horas. 

(B) 8 horas. 

(C) 9 horas. 

(D) 10 horas. 

(E) 11 horas. 

 


